

# 女儿坠亡 信访局长下跪上访

## 福建寿宁县原信访局长柳乃华:女儿遭人杀害求告无门 办案民警:初步侦查的确是自杀

做了10年的信访局长，福建省寿宁县原信访局长柳乃华没想到，自己退休后也会走上上访之路，而且是下跪求助——他的女儿突然坠楼身亡，他认为女儿是被人杀害，但警方认为是自杀。

5月2日，柳乃华在微博上揭露此事。办案民警介绍，初步侦查的确是自杀，目前仍在进一步核查。



## 女子凌晨坠楼身亡

柳乃华告诉记者，自己女儿叫柳缪，今年23岁。还在福州读中专时，认识了比她大一岁的余汀，后来两人一起到厦门，女儿在厦门一家茶叶店工作，余汀没有工作。随着深入交往，女儿发现余汀生活不检点，还让自己染上性病，去年11月两人决定分手。

厦门市思明区公安分局刑侦大

队吴振华介绍，柳缪坠楼身亡后，余汀告诉警方，柳缪多次治性病，没治好，找过他，两人为此吵过几次架。柳乃华说，女儿曾在网上公布余汀的各种丑行，余汀要求他们不要公布。

柳乃华说，他们调查发现，4月18日下午5时多，余汀还来到女儿居所，两人有发生争吵，随后，余汀离开。19日凌晨3时，柳缪来到约6

公里外的余汀居所，“双方再次发生激烈争吵。”

余汀当晚居住在一个酒店式公寓的16楼，为两房一厅居室。据介绍，在柳缪到来之前，余汀居所里来了一些男女青年。警方的调查也显示，房间十分凌乱，地上有很多啤酒瓶子。

凌晨5时左右，柳缪坠楼身亡。

柳乃华事后找到最先报警的小区保安，保安告诉他，柳缪坠楼后，余汀跑下来，翻了一下尸体，看没动静，就往外面走，走到门口就疯狂跑。

警方证实，余汀随后跑到70多公里外的晋江，上午9时许拨打晋江市110报警，当地警方让他直接向厦门报警。11时，余汀又赶回厦门，接受警方调查。

## 局长爸爸下跪求助

在接受警方询问时，余汀说，凌晨3时，柳缪到他家两人开始吵起来，正吵着，突然柳缪就爬到窗子上跳下去了。

接到噩耗，立即赶到现场的柳乃华，作为一名老信访局长，很快发现了疑点：柳缪坠楼身亡，身为前男友，余汀看她死了，没有拨打110、120，直接逃到几十公里外的

晋江，“心里没鬼，为什么要跑？”

余汀手部有伤痕，被子上有血迹，为什么遗留在事发房间的小刀却没有任何指纹？女儿坠楼，她生前3天的QQ聊天记录全部被删，怎么回事？更让柳乃华生疑的是，当晚余汀等人喝了很多啤酒，墙上、地面留有很多泼洒啤酒留下的湿痕，为什么女儿跳楼的那个窗户却干干净净

净，一点啤酒痕迹都没有？是不是有人刻意清洗了某些痕迹？女儿放在袋子里的钱包，为何会在外面？

不过，警方经过询问余汀，认为柳缪是自杀，不是余汀推下去的，很快就将余汀放了。柳乃华等人对此很不满，最后到厦门市政府等单位下跪上访，“反映女儿冤死”。

办案民警介绍，余汀说，事发偶

然，他太害怕，就跑了，后来觉得不对，又回来了。警方说，对事发现场留下的血迹等，将进一步化验。对于柳缪是怎么掉下去的，掉下去之前究竟发生了什么，警方仍在调查。

柳乃华发的这则微博很快引起网友关注。网友们感慨：信访局长都要下跪上访，相关部门应该深思。（据羊城晚报）

# “改革”就是涨价？

### ——新一轮水电油气价格调整引关注

#### “涨声大合唱”：上涨多少才合理？

北京、上海、江苏、浙江等多省市已密集展开阶梯电价听证会筹备工作。此前，水价、气价调整的听证会也在各地举行。2月1日起长沙居民用水价格从每吨1.88元上调至2.58元；2月29日广州听证会讨论的两套水价听证方案，居民用水价格每吨分别比原标准高出0.7元和0.6元……

随着今年国内通胀水平整体回落，酝酿多年的资源性产品价格改革已经迎来了“窗口期”。但不绝于耳的改革声中，一些“听证会”几乎成了“涨价告知会”。

国家有关主管部门负责人曾明确指出，资源性产品价格改革的重点是理顺价格关系，充分发挥市场机制引导资源配置的作用，并不能简单地等同于“涨价”。

公众为何会产生这样的“误解”？华东师大教授余南平表示，水电油气等资源性公共产品与民生关系密切，其公益性的方面如何体现和保障显然至关重要。制定阶梯价格是一种有效措施，但在导致资源价格成本上涨的因素里，哪些该由市民分担，上涨多少才合理，这些问题有待厘清。

理顺定价机制，要让公众明白定价依据是什么，调到什么程度才恰

当。调查发现，缺乏成本公开、成本监审机制，已成为一些资源类产品价格改革的主要障碍，只拿几套涨价方案让公众选择，这样的“操作”明显不利于改革。

#### 抑制资源浪费：“高价”能否换来“优质”？

随着资源紧缺度提升以及环保压力加大，利用价格杠杆来抑制资源浪费，势在必行。公众关心的是，价格改革之后，企业的服务水平有多大改善？产品质量能否提升？而从目前情况看，所有听证会对于涨价的指向明确，几乎没有哪个地方，跟公众说明有关服务提升的承诺。

国务院发展研究中心市场经济研究所副所长邓郁松认为，对于有自然垄断属性的行业，需要相关部门给予强有力的监管，敦促其提高效率以保障民生。对于可放开领域，应鼓励多元主体参与，实现“择优上岗”。

专家指出，资源性产品调价，目的是优化资源消耗结构，抑制浪费，从而利国利民。但绝不是为个别行业甚至企业牟利，目前国内个别能源企业一边哭穷要求涨价、一边坐收巨额利润，是公众不能接受的。

#### 改革关键：稳步、公平、透明

来自权威部门的消息显示，我国

现阶段将“全面改革资源税制度”及“完善原油成品油价格形成机制”。国内资源类产品价格改革已是大势所趋，可改革的节奏该如何把握？

专家指出，资源类公共产品改革必须稳步推进，前提是确保基本民生。如电价阶梯方案，保障80%以上的家庭支出不增加，仅有5%高耗能家庭指出明显增加，是比较符合保障民生、抑制浪费的宗旨。而气价、水价等调整中，研究阶梯价格方案同样非常必要。

“透明的成本是赢得消费者理解的关键。”在厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强看来，发展中国家资源类公共产品价格改革要形成透明的定价机制、透明的企业成本和公平有效的补贴政策。复旦大学能源经济与战略研究中心常务副主任吴力波认为，“水电油气属于基础类价格，其调整会对其他行业带来连锁反应，调价时要充分考量这一因素，更要谨防跟风涨价。”（据新华社电）

近期，水电油气资源类公共产品调价听证会在全国各地密集召开，继成品油率先调价后，电价、气价等调价也“箭在弦上”。

理顺资源类产品价格机制，从计划性定价逐步转向市场化定价是大势所趋，以价格杠杆抑制资源浪费也是改革的题中之意。但公共产品的公益特性谁来保障？涨价的成本如何监管？改革之后服务如何跟进？专家表示，明白

晒出涨价的理由，制定调价的透明机制，才能避免“改革”沦为“涨价”的幌子。



## 马英九办公楼门前一名站岗卫兵自杀

3日凌晨3时左右，一名高姓士兵在马英九办公楼正大门执勤时，以配用T91步枪自杀，子弹造成左胸受伤，经紧急送台大医院后，4时左右已无生命迹象。

有关方面表示，该士兵凌晨2时至4时值班，自杀是在他快要下哨时发生的。目前相关原因还在调查中。

该士兵3月初分发至该单位，单位长官当时与他约谈时，曾获知其与女友之间好像有感情问题，但是否与这次事件有关，仍须调查。（中新）

## 我国电子普通护照近期将签发启用

据新华社北京5月3日电 记者3日从公安部获悉，全国公安机关将于15日起统一启用签发电子普通护照。

新型电子普通护照按照有关国际标准，在传统本式护照中嵌入电子芯片，芯片中存储持证人的姓名、出生日期、照片图像等个人基本信息。除内置了高可靠性智能卡芯片以及应用数字签名技术外，新型电子普通护照在物理防伪工艺和材料、防伪能力有了整体性增强。据了解，申请办理新型电子普通护照的条件、时限和收费标准均与以往相同，只是在办理程序方面增加了采集申请人指纹信息及当场签署本人姓名的内容。

## 想取消收费站但拿不出2万亿

日前，舆论几乎一边倒地认为公路本姓“公”，不该收费。

“国家何尝不想全部取消收费站？”对此，交通运输部一位多年从事收费公路研究的负责人苦笑说：“全国收费公路债务总余额为2.32万亿元。如果不收费，就要由财政来出资归还。我们曾多次与财政部门沟通，但财政拿不出2万多亿元钱来。”（据羊城晚报）

## 外交部发言人：中方愿与韩方妥善处理我渔船与韩海警冲突事件

新华社北京5月3日电 外交部发言人刘为民3日说，中方愿与韩方共同妥善处理中国渔船与韩国海警在黄海海域发生冲突事件。

他说，中国驻光州总领馆已派员探视了此案中被扣的船员，并与韩方保持密切沟通，共同妥善处理此事。中方一贯要求中方渔民按照《中韩渔业协定》有关规定在有关水域生产作业，同时希望韩方有关部门文明执法，共同促进两国渔业合作健康发展。

## 国税总局解答社会关心的纳税问题：部分职工福利费用支出可税前扣除

国家税务总局纳税服务司近日就近期社会关心的纳税咨询热点问题进行了解答。

针对职工福利费支出是否免缴企业所得税的问题，纳税服务司介绍，根据我国企业所得税法实施条例，企业发生的职工福利费支出，不超过工资、薪金总额14%的部分，准予税前扣除。我国对企业职工福利费的范围也作了相关规定，包括：尚未实行分离办社会职能的

企业，其内设福利部门所发生的设备、设施和人员费用。

为职工卫生保健、生活、住房、交通等所发放的各项补贴和非货币性福利，包括企业向职工发放的因公外地就医费用、未实行医疗统筹企业职工医疗费用、职工供养直系亲属医疗补贴、供暖费补贴、职工防暑降温费、职工困难补贴、救济费、职工食堂经费补贴、职工交通补贴等。

按照其他规定发生的其他职工福利费，包括丧葬补助费、抚恤费、安家费、探亲假路费等。

除列举的职工福利费的部分内容，没有列举到的费用项目如确实是属于企业全体职工福利性质的费用支出，且符合税法规定的权责发生制原则，以及符合税前扣除合法性、真实性、相关性、合理性和确定性要求的，可以作为职工福利费按规定在企业所得税前扣除。（中经）